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Recenzovaná učebnica „KRÍZOVÝ MANAŽMENT VO VEREJNEJ SPRÁVE“ autora 
prof. PhDr. Jána Buzalku, CSc., je aktuálnym, hodnotným a potrebným zdrojom poznatkov, 
svojím špecificky zameraným obsahom a prehľadným spracovaním môže zásadne pomôcť pri 
štúdiu zložitej problematiky krízového manažmentu vo verejnej správe nielen v podmienkach 
vysokoškolského štúdia na Akadémii PZ v Bratislave, ale aj v širšom celoštátnom 
a medzinárodnom meradle vo vzdelávacích vysokoškolských ustanovizniach obdobného 
obsahového zamerania. Uvedené východiskové konštatovanie v našom recenznom hodnotení 
je v obdobnej obsahovej formulácii aj v posudkoch oficiálnych recenzentov, predstaviteľov 
vedeckej a odbornej špičky Slovenskej republiky z oblasti krízového manažmentu vo verejnej 
správe, a to: prof. Ing. Ladislava Šimáka, CSc., – FŠI ŽU Žilina; doc. Ing. Jána Kútika, CSc., 
– TU AD Trenčín a Ing. Ronalda Rotha – Sekcia KM a CO MV SR.  

Obsahovo je učebnica rozdelená do ôsmich samostatných odborných celkov (krízy 
a krízový manažment; krízový manažment vo verejnej správe; krízové plánovanie vo verejnej 
správe; rozhodovací proces v krízovom manažmente vo verejnej správe; organizovanie 
krízového manažmentu vo verejnej správe; informačný systém krízového manažmentu vo 
verejnej správe; vedenie ľudí v krízovom manažmente vo verejnej správe; kontrola 
v krízovom manažmente vo verejnej správe), ktoré na seba obsahovo a logicky plynulo 
nadväzujú, problematiku postupne rozvíjajú a riešia. V jednotlivých častiach sú vhodne 
zapracované schémy, zaradené otázky na zopakovanie a pripojené prílohy poskytujú 
primeraný prehľad a podklady na štúdium. Autor už v úvode konštatuje, že „V tejto učebnici 
je problematika otázok krízového manažmentu rozpracovaná s aplikáciou na situácie, keď 
ohrozeným systémom sa rozumie systém verejnej správy, resp. jeho subjekty“1. Zvolená 
štruktúra tejto učebnice v nevyhnutnej miere rešpektuje všeobecné prístupy manažmentu 
a krízového manažmentu. Po objasnení štruktúry krízového manažmentu vo verejnej správe, 
v jej jednotlivých rovinách, postupne, v aplikovanej rovine, rozpracováva všetky základné 
fázy, resp. funkcie manažmentu – počnúc plánovaním, cez rozhodovací proces, 
organizovanie, vedenie ľudí, informačný systém až po proces kontroly. Kvalitu obsahu, ktorý 
je stanovený štrukturálne i vecne správne, prehľadne a pomáha k hlbšiemu poznaniu 
problematiky krízového manažmentu vo verejnej správe, výrazne umocňuje pojmová čistota 
a priebežné vymedzovanie a spresňovanie základných kategórií krízového manažmentu vo 
verejnej správe. Autor definuje kľúčové kategórie a prepája ich s termínmi nižšej kategórie, 
a tak dotvára obsah podstatného v danom probléme a konkrétne prezentuje jednotu teórie 
a praxe v riešených obsahových celkoch. Obsahové časti vysokoškolskej učebnice 
rozpracovávajú a približujú významné oblasti niekoľkých predmetov zaradených do 
študijného programu „Bezpečnostno-právne služby vo verejnej správe“ bakalárskeho 
a magisterského štúdia na Akadémii PZ v Bratislave (napríklad: Krízový manažment 1 a 2, 
Riadenie činnosti civilnej ochrany 1 a 2, Ochrana obyvateľstva 1 a 2, Krízový manažment vo 
verejnej správe 1 a 2) . Vo vysoko odborne spracovanom texte sa prejavila skutočnosť, že 
autor sa predmetnou problematikou zaoberá dlhodobo a má hlboké teoretické znalosti 
a praktické skúsenosti. 

 Vedecká hodnota učebnice je pozitívne umocnená prepojením učebnice na 
realizovanú integrovanú vedeckovýskumnú úlohu „Teória a metodológia krízového 
manažmentu vo verejnej správe ako aplikovanej vedeckej disciplíny a transfer jeho poznatkov 

                                                
1 BUZALKA, J. Krízový manažment vo verejnej správe. Bratislava : Akadémia PZ, 2008. s. 6. 



do praxe subjektov verejnej správy“. Významným prínosom recenzovanej publikácie je, že 
autor do učebnice zapracoval značný rozsah súčasných vedeckých a odborných poznatkov 
a najmä na tomto základe obsahom prekročil vzdelávacie požiadavky Akadémie PZ v 
Bratislave. Recenzent kladne hodnotí, že výsledky bádateľskej práce autora koncentrovane 
vyjadrené v učebnici sa môžu ponúknuť širokej odbornej verejnosti. 

Recenzent považuje za nutné vyzdvihnúť, okrem uvedeného, aj nasledujúce 
skutočnosti:  

 ide o významnú publikáciu vytvorenú skúseným odborníkom disponujúcim 
množstvom pedagogických a praktických skúseností, autorom radu monografií 
a vedeckých štúdií; 

 prezentovaná vysokoškolská učebnica je spracovaná na aktuálnu spoločenskú 
objednávku a rieši významné oblasti krízového manažmentu vo verejnej 
správe komplexne a systémovo; 

 učebnica rieši široký komplex otázok z oblasti krízového manažmentu vo 
verejnej správe a približuje mnohé témy, ktoré neboli dosiaľ teoreticky riešené 
a priblížené odbornej verejnosti. 

 
Sme toho názoru, že recenzovaná publikácia by mala nájsť svojich čitateľov nielen 

medzi študentmi Akadémie PZ v Bratislave, ale aj medzi tými, ktorí aktívne pôsobia 
v praktickej realizácii krízového manažmentu vo verejnej správe a riešia podstatu krízových 
javov a procesov, a tými, ktorí považujú získavanie informácií o základných otázkach 
krízového manažmentu vo verejnej správe za potrebné.  

Obsahové otázky recenzovanej vysokoškolskej učebnice sú hodnotným vedeckým 
výstupom konkrétneho stupňa poznania, ako aj námetom na ďalšie riešenie predmetných 
otázok. V tejto súvislosti považujeme publikáciu za významné východisko akcelerácie 
skúmania všeobecných otázok krízového manažmentu vo verejnej správe nielen na Akadémii 
PZ, ale aj u odbornej verejnosti tak doma, ako aj v zahraničí.  
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